

8个退管网格,8项文体活动

江二社区退管网格让退休人员有所乐

本报讯 在我市不少老小区中,退休人员的比例颇高,针对他们的服务功能社区如何进一步拓展?今年以来,四牌楼街道江二社区在市退管中心、街道人社中心的指导下,又想出了新招。

“老单位”活学活用

江滨新村132幢704室唐玲玲带领的网格是来自毛纺厂的退休人员,利用她在歌唱方面的特长,组织了一支以合唱为代表的网格。自成立以来,唐玲玲每周一都组织大家到社区活动中心排练歌曲,风雨无阻。逢“三八妇女节”、“七一建党节”等大型节假日,合唱团还会开展相关主题的演唱会,用他们的歌声来迎接节日的到来。

这是江二社区退管工作借鉴网格化的创新。

“江二社区是名符其实的老小区,在3802户家庭中,几乎每三户就会有一户居民家中有退休人员。”社区主任张春梅介绍,“大部分住房都是(上世纪)80、90年代的单位分房,整栋都是同一个单位的职工,比如156幢是金河纸业的,171幢是镇纺集团的,像毛纺厂、焦化集团、合成纤维厂、港务集团等大型集团的退休人数平均都在50人左右。”

活动为载体成效好

江二社区突破以往用楼栋来划分网格的管理模式,创新成以退休前单位的不同来成立的8个退管网格,并依据



网格特色,以乐器演奏、书画、乒乓、丝网花等8项文体活动为主题,定期开展文体活动。

“刚退休每天待在家的时候总感到很不适应,每天除了买菜以外几乎没有事情出门,与之前相比觉得空虚太多,都闷坏了。”退休人员张顺萍说,“自从社区实施‘退管网格’管理模式后,我加入了合唱团,现在感到生活充实了不少,买菜都哼着歌。”

而以江滨新村207幢205室刘卫中为网格长的港务局棋牌网格,也长期组织开展象棋、围棋、扑克等比赛,不仅让他们在比赛中切磋技艺,取长补短,也在融入集体中的同时收获了友谊和快乐。

类似网格还有不少,如书画网格,举办过“联结邻里情,对联送居民”活动;乒乓网格,则多次开展乒乓球友谊赛,快乐的同时还达到健身目的;风筝网格,在今年春天已经在北固湾、金山湖放飞风筝3次,还与社区共同组织了风筝义卖活动。

(曾靓 竺捷)

身残志坚的她教外语、帮教服刑人员 “镇江张海迪”骆焱进社区分享故事

本报讯 昨天下午,位于梦溪路上的老北门社区会议室内座无虚席。由省镇江监狱和老北门社区共同举办的“道德讲堂”正在开讲中。监狱特聘罪犯思想教育辅导员、被称为“镇江张海迪”的骆焱,向社区居民讲述了她身残志坚、义务奉献社会的故事。

骆焱小时候患小儿麻痹症,继而发展成肌无力,肢体1级残疾,双腿瘫痪,长期卧床。但她自强不息,坚强地与病魔作斗争。她克服难以想象的困难,完成函授大学英语、日语并获得大学单科毕业证书。

二十多年来,骆焱坚持在病床前义务教学,给孩子们上外语课,跟她学习的学生前后有一百多人,有的学生如今在英、美、加拿大等国深造、发展。她积极配合司法部门,做好失足青年的转化工作,成为省镇江监狱的

社会帮教志愿者,与服刑人员结对帮教,她利用探监、打电话、写信等方式交流思想,用自己亲身经历,感化服刑人员,使他们重获新生。

“中国梦,人民的梦……”这是社区干部和居民们现场为骆焱所唱的歌,这首歌是社区自创的,听着这首歌,骆焱说,“每个人都有美好的梦想,尽自己所能,帮助更多需要帮助的人,就是我最大的心愿,也是我的大爱之梦。”

社区老党员杨令芬说:“骆老师的事迹真是感人啊,反映出一种平凡而崇高的精神境界,也彰显了道德楷模的精神魅力,我们居民都应该向骆焱老师学习,在平凡的生活中,尽可能帮助困难弱势群体,为社会排忧解难。” (解西辉 李卓凡 沈湘伟)



正东路街道 设立《善心立德榜》

昨日,酒海街社区的居民在观看正东路街道《善心立德榜》。据了解,为用身边人平凡的善行激励居民,正东路街道围绕“孝、勤、和、信”评选出正东好人,将他们的事迹制作成《善心立德榜》,让居民存善心、讲善言、行善举、做善事。

王呈 崔世林 华君 摄影报道

清凉之夏 相约万达

万达广场精品楼盘

乐购汇

主办单位

京江晚报

活动时间

2014年6月21日-22日(星期六、星期日)

活动地点

万达广场内:全景式长廊 环抱式商业圈